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OD 70. LET SE SPECIALIZUJEME 
NA VÝROBU ARMATUR 
PRO JADERNÉ ELEKTRÁRNY

Od poloviny sedmdesátých let jsme se za-
měřili na realizaci dalšího mimořádně složi-
tého úkolu – na dodávky speciálních arma-
tur – vlnovcových ventilů určených pro vý-
stavbu jaderných elektráren Jaslovské Bohu-
nice a  Dukovany. V  roce 1976 byl zahájen 
vývoj, konstrukce a  posléze i  výroba arma-
tur pro jadernou energetiku světlostí DN 50 
až 150. Výroba se zajištovala na nových stro-
jích – poloautomatech, automatech, nume-
rických řízených strojích a jiných zařízeních 
umístěných v  rozšířených a  zmodernizova-
ných provozech.

ROK 1992 A VZNIK 
NÁZVU ARAKO

V 80. letech minulého století společnost pa-
třila ke koncernu VHJ SIGMA a po jeho pri-
vatizaci v  roce 1992 vznikla soukromá spo-

Náš příběh započal v 19. století  výrobou šicích strojů značky Minerva, nicméně důležitý 
milník představuje rok 1953, kdy jsme v Opavě zahájili výrobu armatur pro energetický, 
chemický a potravinářský průmysl.

lečnost ARAKO spol. s r.o. Od té doby ARA-
KO prošlo mnoha inovacemi a  rozšířením 
výroby, což se také podepsalo na rozšiřují-
cí se nabídce portfolia armatur i služeb. Za-
městnává přibližně 200 pracovníků a v dneš-
ní době expeduje do 25 zemí světa. Propo-
juje individuální potřeby klientů z  průmys-
lových oborů, vyrábí armatury odpovída-
jící požadavkům na spolehlivost a  bezpeč-
nost. „Jedinečnost našich výrobků vidíme ve 
schopnosti přizpůsobit se širokému množ-
ství specifických požadavků jednotlivých 
projektů. Nemusíme vždy něco nového vy-
víjet takříkajíc od nuly. Často dokážeme na 
nové požadavky rychle reagovat přizpůso-
bením našeho stávajícího výrobního progra-
mu,“ říká Julie Dolguševa, výkonná ředitelka 
společnosti ARAKO.

JAK VNÍMÁME MOŽNOSTI 
ROZVOJE NAŠÍ SPOLEČNOSTI?

Dnes máme podepsané projekty na něko-
lik let dopředu a  potenciál rozvoje naše-
ho stávajícího produktového portfolia vi-
díme jednoznačně v  aktuálně běžících pro-
jektech výstavby nových jaderných elektrá-
ren Rooppur (Bangladéš), Akkuyu (Turec-
ko), Kudankulam (Indie) i  v  rozjíždějících 
se projektech Pakš II (Maďarsko) a El Dab-
ba (Egypt). V  řadách našich zaměstnanců 
máme zkušené odborníky na výrobu arma-
tur a nebojíme se nových výzev. Díky pode-
psaným smlouvám na několik let dopředu 
aktuálně do výroby hledáme například sou-
stružníky, pracovníky na obsluhu CNC stro-
jů a v neposlední řadě kvalitní svářeče.

NA TRHU JSME JIŽ 70 LET
Tento rok slavíme významné jubileum, a to 70 
let. K tomuto výročí jsme pro širokou veřejnost 
poprvé otevřeli brány naší společnosti a všem 
jsme dovolili nahlédnout do světa výroby ja-
derných armatur. Setkání s  bývalými zaměst-
nanci, bývalými kolegy a  rodinami proběhlo 
v sobotu 17. června v plném proudu a branou 
naší společnosti prošly stovky návštěvníků. Je-
jich cesta vedla napříč celou společností ARA-
KO. Na vytyčené trase návštěvníci viděli náš 
vozový park, venkovní prostory skladu, pro-
story expedice, lakovny, jadernou i  klasickou 
montáž, prostory mezioperační kontroly, pro-
story svařovny, mechanickou zkušebnu a další. 
Na trase prohlídky jsme pro návštěvníky umís-
tili 25 panelů, které svými informacemi dopl-
ňovaly naše zaměření a práci, kterou vykonává-
me. Samozřejmě jsme na konkrétních místech 
vystavili vyrobené produkty v procesu výroby 
nebo finální podobě. Děti jsme zapojili do akti-
vit spojených s naší společností a připravili pro 
ně několik stanovišť.

Sluníčko svítilo po celou dobu a  naše akce 
skončila kolem 14. hodiny, kdy poslední ná-
vštěvníci opustili stan a  začalo jeho bourání. 
Každé dítě i návštěvník si ten den odnesl dárek 
a ze spokojených tváří i dobré pocity, které po-
tvrdily i pozitivní ohlasy na proběhlou akci.

A  jak vnímá Dolguševa aktuální situaci ve 
společnosti ARAKO. „Velmi si vážím toho, že 
během téměř sedmdesátileté existence jsme 
si jako společnost ARAKO u  našich zákazní-
ků vybudovali důvěru a  v  současné době má-
me smluvně podchyceno portfolio zakázek na 

Původní historické budovy továrny ARAKO, ještě s logem společnosti Minerva.

Od roku 1953 v Opavě vyrábíme 
průmyslové armatury

JSME ARAKO
MEZINÁRODNĚ UZNÁVANÝ VÝROBCE

ARMATUR PRO JADERNÉ I TEPELNÉ ELEKTRÁRNY

Rychločinný vlnovcový ventil A13 pro JE Roop-
pur v Bangladéši.

Inovované lité šoupatko S38 pro JE Akkuyu v Turecku.

Regulační ventil OK-GCV pro JE Kudankulam v lndii.

několik let dopředu. Aktuální situace ve světě 
není optimální, přesto oceňuji obnovenou pří-
mou komunikaci s  našimi partnery a  zákazní-
ky a dále usilovně pracujeme na všech pilotních 
projektech dodávek pro jaderné elektrárny Ro-
oppur v Bangladéši, Kudankulam v Indii a Ak-
kuyu v Turecku,“ dodává.
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